



我的“自画像”

平凉市静宁县阿阳小学四年级(4)班 马家辉 指导老师 吕学兵

桌上放着一幅画，画里一个不高不瘦的小男孩七扭八歪地靠在墙边笑嘻嘻，一对黑葡萄似的大眼睛亮晶晶的打量着周围一切；整个人看起来像只小猴子一样跳脱又可爱。

他特别爱讲笑话，常逗得同学们哈哈大笑。在学校里也总能和同学们打成一片。记得一次秋游时，他发现几个朋友有点儿紧张，便主动讲起笑话来。不出所料，同学们果然笑得前仰后合，一路

上充满了快乐的气息。到了公园，他又像一只永远不会疲倦的小鹿，一会儿跟大家分享零食，一会儿又和大家玩游戏，玩得热火朝天。

他特别喜欢阅读，是一个不折不扣的小书虫。背一首《离骚》，丘壑苍茫；送一本《诗经》，唇齿留香；读一本杂志，周游世界；看一本历史，穿越古今。每当拿起书本，“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”就是他的真实表现。记得在一节自习中，他拿出了《哈利·波特》一书津津有味地读了起来。书中反派滥杀无辜的故事令他感到气愤，以至于老师站在身边他也没有察觉。忽然间，老师伸手抽走了他手里的书。他感到时间都停止了

流动，头上冒出了豆大的汗珠。完了！这本书该不会永远囚禁在办公室监狱里吧？还好老师只是翻着看了看便还给了他，呼呼！还好虚惊一场！

他还有一个缺点，爱睡懒觉。在一个周末的前一天晚上，他为了能够睡懒觉，便鬼鬼祟祟地关掉了第二天早上的闹钟。明知道第二天会吃一顿“竹板炒肉”，可他丝毫不在乎。用挨一顿打来换一会儿睡懒觉的时间，值！

恍惚间，纸上的小男孩动起来了，眨眼间，他竟和我融合在了一起。动动胳膊动动腿，原来，他就是我，我就是他啊！一个爱笑爱闹爱读书的调皮小子，世上独一份的我！

雨中游北大

平凉市静宁县城关小学五年级 靳芯

今年暑假去北大，真是一次难得的机会。在生活的小城，我的思维仿佛被禁锢。总觉得学校都不过方寸天地，来到北大，才惊觉外面的世界多么辽阔。

那天天气闷热，让人有些透不过气，没走几步，密密麻麻的汗珠爬上额头，但丝毫不影响我的好奇心。远远地，一座古朴庄严的中国传统建筑出现在我们面前，“北京大学”四个字格外耀眼，朱红色柱子支撑的廊檐上彩绘光彩夺目，大门上的铜钉排成整齐的小圆点，颇有气势，又不失雅致。

一进校门，一种浓浓的书香气息包围着我，令人陶醉。我们边往前走边听导游

说：“北京大学创办于1898年，是戊戌变法的产物，初名京师大学堂，是中国近现代第一所国立综合性大学，培养出了屠呦呦、于敏、朱光亚等无数科学家……”

峰回路转，未名湖出现在了我们眼前。这里湖水碧绿，垂柳浓密，一个个奇形怪状的大石头卧在湖边，似在闭目养神。远远望去，博雅塔矗立在一片绿色汪洋中，让人感到一种神圣不可侵犯的威严。

我们正看得尽兴，“轰隆隆——”一声惊雷在头顶响起，下雨了！起初，雨不是很急，雨点落在湖面上，溅起层层涟漪。突如其来的大雨丝毫没影响到湖中嬉戏的野鸭和天鹅。只见从南面游来的这

只野鸭，珍珠般的羽毛上泛着几分荧光蓝，黑眼睛与黑色的羽毛融为一体，使橙色的鸭嘴非常醒目，可爱里又透着端庄。另一边的一只白天鹅，雪白的羽毛尽显高雅。它高傲地划过水面，姿态像阿拉伯数字中的“2”，身后的水波渐渐散开去……

雨越来越大，我们躲进湖畔的亭子里，雨点落在屋顶上、树叶上、地面上，奏响了一曲美妙的交响乐。眼前，水珠愉快地在树叶上翻滚，玩着天然滑梯。远处红墙青瓦的教学楼让雨雾披上了一层薄纱，若隐若现，甚是美丽。

北大！我定会努力，未来再拥抱你！

《哪吒之魔童闹海》观后感

华亭市实验小学三年级(3)班 李荔瑶

“若前方无路，我便踏出一条路；若天地不容，我就扭转这乾坤。”每当这句台词响起，我的心就被深深震撼，仿佛跟着哪吒走进了波澜壮阔的神话世界。

《哪吒之魔童闹海》和第一部一样精彩，带我闯进了更奇幻的天地。天劫之后，哪吒和敖丙只剩灵魂，太乙真人用七色宝莲帮他们重塑肉身，这段过程里趣事

不断。哪吒为救敖丙参加升仙考验，两人共用一具肉身，斗嘴时的笑话让我哈哈大笑，他们的友情又常常让我心里暖暖的。

最难忘的是哪吒和东海龙王敖光的大战。敖光被困海底多年，为了龙族和儿子复仇，带着百万兽妖冲到陈塘关。打斗场面超震撼，法术像彩虹般绚烂，神兽变身就跟真的一样。哪吒一边对抗强

敌，一边和心里的小纠结较劲。他从小孩长成少年，长出三头六臂时，像流星一样照亮了战场。

看完电影，我感觉剧中的角色都在成长：哪吒从调皮鬼变成小英雄，敖丙在困难中变得稳重，连申公豹都不是单纯的坏人了。这让我明白了遇到麻烦不用怕，咬着牙闯过去，我们都会变得更棒。

如果花朵会说话

华亭市实验小学四年级(9)班 蒋昊源

“小朋友，给我浇点水好不好呀？我嘴巴干得都快粘在一起啦！”

我正蹲在花坛边数蚂蚁搬米粒，忽然有个尖尖的声音飘过来。“谁在叫我呀？”我扒开冬青叶看看，又绕着松树转了个圈，连个小石子都没找到。

“在这儿呢！”那声音带着点着急。

我赶紧低下头——原来是朵黄灿灿的小雏菊！它的花瓣本来该像小太阳，现在却蔫成了卷卷的小花瓣，连叶子都没精

神地垂着。“你……你是在跟我说话吗？”小雏菊晃了晃叶子：“就是跟你说呀！以前雨姐姐时不时会来给我洗澡，滴答滴答地可舒服啦。这几天她肯定是生水痘了，连一滴雨都不肯下，再这样，我就要变成妈妈晾的干花瓣啦。”

“我马上去！”说完我便抓起石桌上的小蓝洒水壶向厨房跑去，接水时我盯着壶底的泡泡想：花真的会说话吗？可刚才的声音明明像小蜜蜂在唱歌呀。

等我端着水跑回来，小雏菊的花心都有点发灰了。我迅速地把水喂给它，不一会，小雏菊突然挺了挺身子，花瓣也一片一片地舒展开了，像刚睡醒的小娃娃，“谢谢你！以后咱们做永远的好朋友吧！”

听了它的话我瞬间也咧开嘴笑了，小手还轻轻碰了碰它舒展开的花瓣——软软的，像棉花糖一样！原来我真的有个会说话的花朋友了！

我是一个2125年的机器人

兰州市城关区清华小学二年级(1)班 张涵博

要说当一个2125年的机器人的话，一开始，我觉得一点儿都不好，家里事排得满满当当，做饭、洗碗、买菜等等……有时候小主人淘气又疯狂，把家里弄得乱七八糟。陪老人聊天，重复回答同样的问题也让我头疼。

不过当一个机器人也还行，我帮小主人的妈妈分担家务，她就有更多时间

陪小主人做游戏。看着他们脸上洋溢的笑容，我的心暖暖的。在陪伴老人时，给他们讲最近发生的趣事，他们的脸上露出了开心的笑容。

现在想来，当一个机器人也很棒，我能唱歌、讲笑话……给大家带来快乐，我热爱我的身份——一个2125年的机器人。



我在唐朝过一天

平凉市静宁县
城关小学四年级 陈钰萱

一觉醒来，我竟然在长安街头，身边全是身着古装的人：有赤脚玩耍的小孩，也有大声吆喝的商贩，还有行走江湖的侠客……再看看自己，一身书生打扮，嗯，还不错！

我走在街上，一切让我感到十分新奇。我发现街边有一家小酒馆，便想进去休息一会儿。小二见我，忙笑脸相迎：“哎哟！客官呐，想吃点什么里面请。”“好酒好肉尽管上！”周围人惊奇地看着我。“好嘞——”小儿应道。三下五除二解决完酒肉，我随手将银子丢在桌上转身离去。

谁知一出门就遇上几匹高头大马，我躲闪不及，当然被撞翻在地。“谁啊？走路不长眼睛呐，撞了人咋办！”我嘟囔道。抬头一看，妈呀！看穿着应该是位大官。突然，我被人一闷棍，打晕了过去。

再次醒来，我发现我自己躺在大牢里。牢门开了，先前的那人就站在我前面，“大胆，是不是坏人扮的小书生？”“饶命啊，小的刚才出门没看见……”我爬起来行礼。“是书生那你还可会吟诗？”“呃……不，不会。”“在本朝连诗都不会作，竟敢拦本官的马！”他说完拂袖而去。“误会啊……”还没听我辩解，随从在我屁股上踹了一脚。

我捂着屁股，看着这些人远去的背影，心想：“作诗，你也不会吧！等到天黑，我就能回到现代了。”

这一天也不好过。不会写诗，在唐朝差点丢了小命！

“昆虫迷”朋友

兰州市城关区定西路小学
三年级(1)班 霍霄
指导老师 师举珍

我有很多朋友，但和我形影不离的朋友就是那个“昆虫迷”。

他长着一双炯炯有神的大眼睛，高高的鼻梁上戴着一副眼镜，他有着一头乌黑的头发和一张能说会道的小嘴巴。他高兴的时候会露出两排牙齿，他不高兴的时候会跺脚抓着头发，像极了热锅上的蚂蚁。还会皱着眉头说：哎呀，烦死了。他还还有一个特别的爱好——昆虫。

有一次，我和他到小区玩的时候发现了一只蚂蚱。他弯着腰脚步轻轻地靠近蚂蚱。眼疾手快的他一下子抓住了蚂蚱，急忙把它放在瓶子里，给它找来了青草。我俩仔细观察了它的后腿和触角，他说：“蚂蚱的后腿可有力了。所以能跳得很高。”我俩觉得它太可怜了，一致决定把它放了，但是蚂蚱出不去，我俩用树枝把蚂蚱放了出来，再把它放到草丛里，我朋友恋恋不舍地说：“我都没和它好好玩呢，他就回家了。”

这就是我的“昆虫迷”好朋友，说不定他以后能成为研究昆虫的大专家呢。

山羊爷爷过河

兰州市城关区宁兴小学
二年级(5)班 孙浩杰
指导老师 施巧燕

今天早上天气晴朗，阳光明媚，小兔子自己到河边去玩。这时小兔子看见一位拄着拐杖的山羊爷爷想过独木桥，小兔子连忙跑过去说：“山羊爷爷，我扶您过河吧。”

小兔子告诉山羊爷爷：“您不要害怕。”于是小兔子就扶着山羊爷爷一起小心翼翼地上了独木桥。就这样他们俩顺利地过了河。

山羊爷爷高兴地笑了笑，夸奖小兔子真是个懂事的孩子，最后小兔子对山羊爷爷说：“再见爷爷。”山羊爷爷高兴地对小兔子挥了挥手。